
令和 4年第 10回教育委員会定例会 会議録 

 

日    時  令和 4年 10月 31日（月曜日）午後１時 30分～午後 3時 45分 

場    所  北栄町役場 第１委員会室 

 

出 席 者  徳岡幸裕委員、竹信純一委員、光村哉智代委員、吉田由香里委員 

 

説明等の出席者  中原教育総務課長、前田生涯学習課長、田中図書館長、渡辺中央公民館長 

竹内室長、甲斐指導主事、妙泉指導主事、奥田室長、福田室長、崔 SSW 

 

会議の要旨 

（開会） 
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午後１時３０分 

時間になりましたので第１０回教育委員会定例会を始めさせて頂きます。 

２ 会議録署名委員の指名をお願いします。 

光村委員と竹信委員にお願いします。 

よろしくお願いします。 

続いて３番の行政報告に移ります。 

教育総務課から順次報告お願いします。 

(資料にて説明) 

課報告が終わりましたので教育総務課から質疑応答に移りたいと思います。 

学校徴収金の口座振替についてですが、保護者さんからも出ていますが「何故 JA の取り扱いが対

象外なのか」というのはどのように説明させているんですか。 

実は農協さんが利用されているシステムが他の金融機関さんと違うシステムでして、学校では各学校

事に事務作業をしているのですが農協さんのインターネットバンキングに登録できるのが１つだけの

端末しか出来ないという事や手続きを行うにあたって二段階認証をする必要がありそれも登録した

端末以外の端末を利用しないといけないとう他の金融機関よりも使い勝手が煩雑になるという事も

ありまして今回登録金融機関から外さしてもらいました。竹信委員さんおっしゃる通り大栄地区では

農協を利用されている方いらっしゃいますが、給食費への口座登録でみると十数パーセントでした。

なのでこちらとしても農協を対象外にしたかったわけではありませんが使い勝手等も考えて対象外に

したという経緯でございます。 

問い合わせをされた方はその説明で納得されたんですかね。というものこの学校徴収金の口座振替

の為に作る必要のない口座を作られた方もいらっしゃいますよね。 

中にはいらっしゃるかもしれませんね。 

ということは徴収金の為にわざわざ口座を開設してそこに請求があった場合にいちいちお金を入金し

てもらうという状況が起きてきてくるという事ですね。 

そうですね。取り扱う金融機関が多くなればなるほど事務側が通帳を持つ必要があります。この辺り

であれば倉信から鳥信辺りまでは範囲内なのかと思います。保護者の利便性からすると三菱UFJで

すとか楽天銀行だとか範囲が広ければ広いほど利便性はいいのですが、ただ事務管理をする上では

ある程度絞らないといけないという所で今回は３つの金融機関を提示させていただきました。 

３つとはどちらですか。 

郵便局と鳥銀と合銀です。 

給食費は口座引き落としされてますがそれは JAが利用できるんですか。 
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ここがまた難しい所なんですが、給食費は役場で手続きが出来る公会計をしておりまして今回の学

校徴収金に関しては各学校の事務員さんが管理する私会計となる関係で手数料を個人に負担して

もらう形となっております。今の所学校徴収金を公会計で行うようにはしておりません。 

これは町として決まった事なんですよね。学校側がしたいという事ではなく。 

この学校徴収金の準備につきましては共同事務室で方法等検討いたしまして教育委員会としても共

同事務室としても内容を了承して進めている所です。 

という事は今後学校の先生や事務員が現金を集めるようなことが無くなるんですね。 

そうですね。必要なものを購入する場合などの案内なんかは担任から通知があるとは思いますが。 

では家庭科実習なども必要な材料費なども現金を持って行くことが無くなるんですね。 

口座振替の利用が馴染まないものに関しては一部残るかもしれませんが、基本的には口座振替で

す。 

昨年報告を聞いた時に確か既に教職員は集金の中身までは確認をされてなくて集めた集金袋を鍵

付きの袋に入れてそのまま業者に渡しているというように聞いていたと思いますが。それも無くなって

業務の負担軽減になっているという事でしょうか。 

集金に関しては集金袋を配ったり未提出の家庭には声をかける等その辺りの業務は担任の先生がさ

れていたと思いますがその部分は無くなります。ただ事務の方で最終的に口座等の確認作業をしてく

ことになります。 

口座振替されるんですけどその都度ではなくてまとめて何回かに分けてという形なんですか。 

はい。２回払いか７回払いに設定しております。 

では２月頃に約１年分のかかった金額を通知して次年度に希望された回数で口座振替されるというこ

となんですね。それと口座振替時の手数料は保護者負担との事ですがこれも支払いの都度手数料が

かかるものなんですか。 

はい。 

そうなんですね。それは引き落としをする学校にかかってくるのではなくて個別にかかってくるという

事なんですね。 

はい。 

じゃあ支払い方法を７回にされた方は７回分支払手数料がかかってくるのが大変だという事ですよ

ね。 

はい。そうですね。金融機関によって手数料が異なりますので今ご意見があったように支払回数が少

ない方が少なく済みますがそうなると１回の支払い分で準備する金額が多くなりますのでどちらがい

いかはご家庭で違ってきますので選択して頂かなくてはいけません。 

なるほど。そうなるとこの保護者さんからのご意見の通り手数料を町で負担してもらいたいというの

は出てきて当然かと思いますがどのように対応されるのですか。 

税金の関係は町の方で負担しております。ただ学校徴収金については他で既に初めているところに

聞いてみても全ての所で町での負担はなく保護者さんに負担して頂いているようです。 

安いもんなんですか。 

鳥銀・合銀で１回５５円、ゆうちょで１０円ですね。 

まぁそれくらいのものなら負担できるかもしれませんが。だいたい個人的な物の振込手数料とかでも

１回４００円ぐらいかかりますので理解してもらうしかないですかね。 

あともう１点給食費ですが、物価高等で他の所は問題になっている所もあるようですが北栄町はどう

なんですかね。 

６月にありました議会の補正予算で学校給食センターの食材を管理する予算を少しだけ増額させて
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頂きましたので個人への増額はしておりません。 

それでやりくりが出来たという事ですか。 

これは６月の段階の予算で出来た事でその後もどんどん値上がりが進んでいますのでこれで止まる

のかまだ進むのかははかりかねてますので来年度の予算を組む時に確認をしながら予算を検討して

いこうと思います。ただこの値上がりが一時的なものなのか継続的なものなのかで保護者の方に負

担して頂くかどうかも判断していかないといけないと思っております。 

明日からまた値上がりがある食品があるんですよね。牛乳もだったかと。 

そうですね。 

だから影響はありそうですね。 

その他、ご質問はございますか。 

不登校・問題行動の所で北条小学校では２カ月に１回のペースでアンケートを取られたりされてます

が件数が多いように感じます。どういう状況かなと思いまして。確かに計画訪問等で伺った時にやん

ちゃな子いるなと気づく部分もありますが何となく北条小学校の方が多いなぁと感じまして。もちろん

早期発見で解決している物もあるとは思いますがそれにしても件数の数が多い気がします。先程の

報告で２年生で１３人という報告も含めてね。それと北条中学校のネットでの誹謗中傷とありますが具

体的に教えていただけますか。 

申し訳ございません。詳しく把握しています者が本日不在でして、１年生という所の把握はしているの

ですが。 

ネットとはどのようなものですか。 

ラインでのやり取りです。 

ラインでのやり取りなんですね。ではそれはどのような形で分かったのですか。中傷された生徒さんが

自ら保護者なり先生に声を上げられたから発覚したのか、でその後どういう指導をされたのか経緯は

どうなっているのでしょうか。というのも、自ら声を上げない限り教育委員会としてはこのネットの問題

は把握できないと思いますがその辺りの所はどのように考えていらっしゃいますか。生涯学習課が今

されている物もあるでしょうが。 

今生涯学習課が携わっているのは主に掲示板ですとか２ちゃんねる等になりますので個人的にやり

取りをするラインなどは対象外です。 

そうすると声を上げなかったら分からないという事ですよね。もちろん誹謗中傷に当たるようなことは

書いてはいけないようなことを指導されているのは知っていますがその先の事もきちんとしていかな

いといけないと思います。いじめられた側がいじめる側になることもありますから。 

生徒自ら発してもらう方法しかこの問題は発覚しないと思いますので、先生・保護者を含めた大人が

気づくことは難しいのではと思います。 

アンケートなのか生徒自ら発してもらうしか方法はないのかなと思っております。学校や保護者が発

見するのは難しいのかなと思います。またそういうことがあった場合はくり返し伝えていくしかないの

かなと思います。 

北栄町で人権の条例を作られましたよね。あれは子どもの状況になった時のような内容に置き換えて

子ども達に伝えられていますか。具体的に伝えていかないと紙に書いてある物を渡すだけでは浸透

していかないのでね。せっかく夏休みに人権の学習会を色々されているのでそれを沢山の子ども達

にも知ってもらって学んでもらえればと思います。今もされているかもしれないですが今後も積極的

に続けていかないといじめはなくなりませんからね。 

条例を子ども達へ周知しているかは確認してみたいと思います。 

その他、ご質問はございますか。 
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では私の方からいじめの件数についてですが資料を見れば何件あるかはみれば分かるのですが、ひ

とまず解決というか既に解決に向けて対策を取ったりアクションを起こしているという解釈でよろしい

でしょうか。 

はい。学校の方からは毎月件数を上げてもらうとともにどのような内容か・どのように対応したのかを

報告してもらっていまして、解決済みや確認中などで対応をすでにしているのを前提に報告をしても

らっています。 

分かりました。 

その他、ご質問はございますか。（なし）続いて生涯学習課についてございますか。 

このニュースポーツ体験教室について参加者 7 名だったということですがスポーツ推進委員さんも

含めて７名だったということでしょうか。 

スポーツ推進員さんは２４名いらっしゃってそれを３グループに分けて活動して頂いてましておりま

す。この体験教室に推進員さんが何名いらしていたかは把握しておりませんが推進員さんが競技を

教えられて参加者の方と一緒に競技をされていたと思います。 

参加者が少ない事について時間帯が問題だったのか曜日的なものが悪かったのか分かりませんが

せっかく推進員さんがいらっしゃるのに参加者が７名と言うのは寂しいといいますか。新しいスポーツ

なのでこれをどういう風に広めていくのがいいのか今後どのように伝えていくのがより広まっていく

のかについてどうお考えですかね。数年後のビジョンなんかはありますか。 

まだ数年後の事までは考えてなくて、昨今のコロナ禍で今までは出前講座等で推進員さんも活動出

来ていたのですがそれも少なくなってしまって、この体験教室の企画も推進員さん側から少しでも知

ってもらおうという事で始まった事です。委員さんがおっしゃるように最終的には体験を通して色んな

人に知ってもらって競技してもらえることは目標ですが現段階では推進員さん側から動き出してやっ

と一歩踏み出したという所です。 

では後２回予定されている体験教室は別の推進員さんで同じ競技を予定されているんですか。 

いえ残り２回の競技は今検討中ですが１回目とは別の競技を予定されています。また今回の参加者７

名は私も少し寂しい感じがしますので広く募集するだけでなく、運動に興味がある方や健康に気を使

っておられる方にもスポットを当てて案内をしていけたらと思っています。 

体験教室の次回の競技が違ってくるとなると今回参加している方が継続して競技したいと思っても出

来ないですよね。出来れば継続して出来るように B＆G スポーツクラブの職員さんが覚えたりして続

けて出来るような環境が出来ればいいですよね。せっかく覚えたのにとならないかなと思って。 

なるほど。今出前講座だと６名程度集まって頂ければ希望される日時にいくらでも出張いたしますの

でもし今回体験をされて楽しかったという事なら講座の申し込みをして頂く方法もありますし、やって

みて楽しかったから皆でやってみよう見たいな事になればいいですが、次回以降をスポーツクラブで

やっていこうとしていくのは難しい所もあるかと思いますので参加者の方の要望も聞きながらニーズ

に合った活動をしていけたらと思っております。 

はい。分かりました。 

その他、ご質問はございませんか。（なし） 

では続いて図書館についてございますか。 

１点修正をさせて下さい。 

（資料説明） 

その他、ご質問はございませんか。（なし） 

中央公民館についていかがでしょう。（なし） 

では無いようですので行政報告は以上とさせていただきます。 
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4 議案へ移りますがこの度は特に議案はありません。 

皆様から何かございますか。 

5 協議事項へ入ります。 

令和４年度こども園・小・中学校諸表簿の点検結果について 

(資料にて説明) 

説明が終わりました。皆さんの方から何か質問等ございませんか。 

こども園の「１．園児の記録」についてですがどのように整合性が無かったのでしょうか。最近通園バス

に置き去りになってしまった事故が実際に他県で出ていましたが登園してないのに登園している事に

なってはいないだろうかという所が気になりますがそのような事はありませんか。 

記入する欄がずれていたということで出欠については影響ありませんでしたのでその点の指摘をさ

せていただきました。 

では機械の操作ミスという事なんですね。 

はい。 

分かりました。 

質問です。同じくこども園の「６特別支援関係書類」に関して４番目の項目が北条は評価が C ですが

特記事項にある必要書類未整備というのは保護者の同意書がないなんてことはないですよね。２年

前にも小学校で同意書の書類を紛失しているというあってはいけない事が起こっていましたがそうい

う事は起こってませんよね。同意書の有無は確認されてますよね。書類の内容の未記載という事でし

ょうか。 

支援計画の形としては作られているんですが、中身の未記入だったりとか記入が途中であったりとい

う所で本来であれば早い段階で記入して頂かないといけない所が点検時に記入してなかったという

ことでこのような評価させて頂いてます。 

同意書の方は確認されているんですよね。 

はい。ファイルを作成されている児童の同意書については提出して頂けてました。 

こども園は学期がないので点検をされたのが 8～９月頃のようですが、特に北条は支援が必要な子

どもさんが多く 20～30 人程度いますよね。一生懸命会議を開かれたりされているのに未記入が多

いとは信じられないですね。それは職員の方が忙しすぎて記入が出来なかったのかもしれませんが

それは許されない事ですのでね。支援計画の中に未記入はあってはいけない事だと思いますのでし

っかり指導して頂きたいと思います。また小学校の方でも B・C の評価が付いていますがこの評価の

差はどこを見てこの評価にされているんですか。 

B と C の違いは必要な書類がそろっているかどうかという所で、書類は揃っているが未記入な部分

があるという所を見てこの評価に差を付けております。 

北条こども園が Cのあまり出来ていないという事のようですのできちんとしてもらってください。 

私も評価の C は少し驚きました。担当が変わられたので引継ぎが上手く出来てないのかとも思いま

したがこれ毎年している事だから極端に内容が変わるような事でもないのになんでこんないに評価

が低くなるのかと思いましたが評価の内容を聞くと確かに必要なものが揃ってないのはこの評価にな

っても仕方ないですね。 

その他、ご質問はございませんか。（なし） 

続いて成人式の名称について 

(資料にて説明) 

説明が終わりました。皆さんの方から質問等ございませんか。 

いいと思います。 
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では北栄町の成人式の名称は「北栄町成人式～二十歳の集い～」といたします。 

皆さんの方から何か協議されたい事はございますか。（なし） 

６.報告事項に移ります。 

教育委員の任命について 

(資料にて説明) 

質問ですが今回大栄地区の方が出ておられますが、その地域の人数的なものは考慮されての決定

になるのでしょうか。前の教育長さんはその辺りの事も少し言われてましたが。 

教育委員の任命は基本的に町長が決めます。その際に出た中でまず「女性であること」「地区につい

ては特にこだわらない」ということで伺っておりましたので結果岡﨑さんに決まりました。 

分かりました。 

その他、ご質問はございませんか。（なし） 

ほくえい未来ラボ中間発表について 

(資料にて説明) 

皆さんの方から質問等ございませんか。 

全体的に今出ている意見が抽象的で内容がこうあって欲しいなぁという事が書いてありますが１２月

の最終的な報告までにもっと具体的な内容の方向性が決まるものなのかもっとハード面まで決定さ

せるのかどこまでを求めていらっしゃるのですか。 

著作権等の規制はかけずに考えてもらってますのでグループによっては抽象的な表現の所もありま

すし、具体性が無い発表もありましたが全体的には具体的な内容の入っている意見が出ているよう

に感じますしおっしゃる通り建設地等に関しては触れてない部分もありましたので中間発表後にリク

エストをしたところです。今から意見を大きく変えられるグループは無いと思いますがこの意見を見て

抽象的ではなかったと認識しております。 

一町民としてこの資料を見たらいったいどんなものが出来るかが分かりづらいのではないのかなと思

います。実際にほくえい未来ラボに参加されて意見交換されている方は分かるかもしれないですが。

今後の意見交換でもグループで話し合ってそれを一つにまとめるんですか。 

いえ。一つにまとめるつもりはありません。グループで提案してもらった意見で実現できるものを取り

入れて専門の設計の方とともに形にしていくつもりです。 

私はこの会は建築の専門家や行政が考えるものだけだと当たり前という所だけが出てしまっていろ

んな意見が出てこないから色んな人から色んな目線で考えてもらってその各々の常識の差を埋めて

いくようなイメージでした。 

今資料で文字だけで見てもらってますが、実際の発表は画像等を用いてスライドで発表提案されて

ますのでその部分で多少の認識のずれは出来るのかなとも思います。 

私は会に参加してますが確かにグループによっては夢物語的な感じの所もありましたのがそれはそ

れでその視点もあるんだなと思うとともにそれを行政にどうプレゼンすれば夢物語から実現してもら

えるように捉えてもらえるかという所を考えさせられましたのでいい経験を一町民として体感してい

る所なんですが逆に行政は町民からの意見をどのように捉えて提案を取り入れて行くのかを見てい

かないといけないと思ってますので積極的な意見の提案をしていく行動が町民には必要かと思って

ます。先程の光村委員のご意見も提案する側の視点で聞いていると文章での資料の提示の仕方も

工夫が必要だと思いながら伺ってました。 

参加されている方は色々いらっしゃいますから形にならなくてもいいという思いで意見を言われてる

かもしれませんね。 

そういう方もいらっしゃると思います。 
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ただそういう思いや願いがあるという事が建築に関わる専門家の方に認識してもらえたらいいです

ね。 

その他、ご質問はございませんか。（なし） 

図書館本館のレイアウト（使途）変更などについて 

(資料にて説明) 

この件につきまして皆さんの方から何か質問等ございませんか。 

リラックスコーナーでは飲食が出来るんですよね。隣は自主学習のスペースになりますが、隣で飲食

をしながらおしゃべりをするようなことがあるんですか。 

飲食可能のスペースにはなりますが、常時出来るわけでは無くイベント時等と限定的なものになりま

す。今年度は既にイベント時に館内での飲食が出来る日を 4日間設けたりしてますので、今後も出入

り口等に分かりやすいように掲示して実施していけたらと思います。 

そうですか。またちょっと違った話にはなりますが新聞に境港市の図書館がリニューアルされましたが

少し苦労されているようなことが書いてありましたよね。 

そうですね。 

倉吉市でも物づくりをされてましたが参加者も少人数だったようですしそういう子どももいるようなイ

ベントを開催される場合はどの部屋を使われるのですか。 

その場合は一番は（仮）わいわいルームでしょうかね。ただ月 2 回開催している読み聞かせはキッズ

コーナーになると思います。 

他の図書館も苦労されてますがこれからは本を読むだけ・探しに来ただけではなくて、『親子で一緒

に』とか参加出来るような内容のものを開催されると利用も増えていくのかなと思いますのでそうい

う活動が出来る場をそれぞれの場で提供していけたらいいのかなと思います。 

キッズコーナーはもう運営は開始されてますよね。 

今日が休館日なもので明日（11/1）からです。 

明日からなんですね。分かりました。 

2 階の自主学習室やわいわいルームが要予約となってますが当日の利用申請でも可能なんでしょう

か。 

はい。それは大丈夫です。ただ先約があれば当日利用が出来ないこともありますが当日も予約は受

け付けております。 

また利用についてはこの定例会で状況を教えていただけますと改善すべき点などが話せるかと思い

ますし特に学生さんの自主学習室の利用など分かる範囲で統計をとっておいてもらって報告をして

頂けたらと思います。 

その他、報告についてご意見・ご質問はございませんか。 

この度教育長さんが退任されていつ次の方が決まるか分かりませんがそろそろ教職員の人事方針が

出ている頃だと思いますがその状況で教育長が決まっていないという後手に回っている状況は不安

なんです。要するに好きなように人事が進んでしまっていて結局こういう人が来ますよ。という事後報

告になることが。教育委員から町長さんに言うのがいいのか分かりませんが北栄町が後手に回るよう

な事ではいけないと思います。 

ご指摘の通り学校の人事の関係は徐々に始まっておりますが今までは教育長が学校長に聞き取り等

を行ったりしておりましたが、この業務を職務代理にして頂くわけにはいきませんので人事に関しては

事務局で対応させていただきます。本来であれば教育長にして頂くことになりますが現時点ではそれ

は叶わぬことですし決定につきましては議会決定が必要となってまいりますしまだまだそのめどは立

っておりません。教育長がするべきことは十分ではないかもしれませんが事務局で進めていこうと思
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（閉会） 

います。 

よろしくお願いします。もう 1点ですが皆さんもご存じの通りコロナ感染症の影響もあるかと思います

が不登校がすごい数ですよね。鳥取県内でも小・中学校で千人を超えてますが、地域やそれぞれの

場所が受け皿となり少しでも減るように頑張っておられ 1 人 1 人に応じた対応を考えていくんです

が、個々に理由があるのはもちろんですが、そもそも不登校が起こり得る前の段階でどういう風に取

り組んだらいいのか研修などで学んでおられると思いますが教えていただきたいのと、また北栄町は

十分に対応されているのか教えていただけますか。 

色々だとは思いますがまずこの定例会での報告として 30 日を超えた児童の数を上げさせていただ

いてますが現段階では発生させないために何かをしているのかという事であれば出来てないように

思います。 

不登校の児童に見られるのが既定の 30 日にならなくても学習に遅れている子がいます。不登校で

おろうがなかろうが学校は学習については支援していかなければなりません。その点は学習支援をし

ていくことは大事かと思います。その時に学習支援として『すらら』がありますが正直言って不登校児

に有益かというとそうではないように感じます。そもそも勉強についていけないのに教材だけ与えて

不登校の子がそれをするのかというとしないと思います。それと当たり前ですが学校内の連携も必要

不可欠になってくると思います。当り前じゃない所もあるので改めて必要性をお伝えします。大きく言

うと学校だけでなく別の部分とも連携をとって不登校を予防することと大体１学期の欠席数で予測で

きることもありますので２学期が始まる前から把握して関りを持ち始めるのが必要かと思います。 

ありがとうございます。そもそも不登校になるような状況になる前段階で例えばこども園の時点で不

登園の園児がいるのかと言えば基本的にはいませんよね。皆園に連れて来られるから。でも実際は

「行きたくない！！」って言われるお子さんはいますよね。そういう状況が小学校は毎日登校しないと

いけないから行ってるんだろうけど、こども園の段階で実は登園渋りがあったりと不登校になった時

点から振り返ってみたらどこかの段階で何かがあったと思うんです。家庭教育も重要性と思う。 

保護者向けの講演会などがあるとよいと思う。 

現状、先生方の負担は大きいし、学校外での対応にも限界がある。そこは教育委員会、SSW、相談

員が関わっておられるが、なかなか難しい面もある。学校から切り離すことはできないし、町内４校の

温度差も気になる。 

これまで不登校になってからの対策ばかり考えていたが、予防的な取り組みも必要かと思う。保護者

を育てるということも大事。将来的な引きこもりにつながる恐れもある。今後、様々な観点から不登校

対策について考えていきましょう。 

 

7 その他（説明） 

次回定例会の日程、第 11回定例会１１月２８日（月）１３時３０分から 

以上で、第 10回教育委員会定例会を閉会いたします。 

午後 3時 45分 
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